

台中市會操練講研背誦進度卡(2018年6月18至6月23日)

總題：在召會生活中並為着召會生活，以基督為我們的人位並活祂

第八篇 在召會中當怎樣行，以產生一個新人

6/18週 讀經進度：主日：羅六15-23 週一：羅七15-25

提前3:15：「倘若我耽延，你也可以知道在神的家中當怎樣行；這家就是活神的召會，真理的柱石和根基。」

弗二14：「因祂自己，是我們的和平，將兩下作成一個，拆毀了中間隔斷的牆，就是仇恨，在祂的肉體裏，廢掉了那規條中誡命的律法，好把兩下在祂自己裏面，創造成一個新人，成就了和平。」

壹 提前三章十五節說：「倘若我耽延，你也可以知道在神的家中當怎樣行；這家就是活神的召會。」

一、這裏的「行」是指治理；提摩太受了保羅的託付，安排各地召會治理的事。

二、當保羅說「可以知道在神的家中當怎樣行」，他乃是說到如何治理、安排召會中的事。

三、表面看來，保羅是說到他的耽延；但我們若有屬靈的眼光，就會領悟保羅事實上是說到主的耽延；當主還沒有回來之時，我們要知道在召會中該怎樣治理、該怎樣行動。

我們若要清楚認識召會是甚麼，以及神在召會裏要作甚麼，好知道自己在召會中當怎樣行，就必須明白以弗所二章十三至十六節，歌羅西三章十至十一節，以及林前十二章十二至十三節：

一、以弗所二章是說到外邦人和猶太人在基督裏成了一個新人：

1. 新人不是指個人說的；新人乃是團體的；所以，十五節很清楚的說，基督把兩下（猶太人和外邦人）創造成一個新人。

2. 基督藉着廢掉那規條中誡命的律法，拆毀了猶太人和外邦人中間隔斷的牆；當祂被釘在十字架上時，一切的規條也都被釘在那裏（西二14）：

a. 規條是生活與儀律法的形式或其儀式，就是生活與敬拜的形式或作法。

b. 這些生活與敬拜的形式或作法造成仇恨和分裂；要實行正確的召會生活，就必須排除並棄去一切的規條。

應用：我們該有屬靈的眼光，看見保羅所說的耽延是指主的耽延，並且知道在神的家中，如何治理、安排召會中的事。

6/19週 讀經進度：羅八15-16

弗二16：「既用十字架除滅了仇恨，便藉這十字架，使兩下在一個身體裏與神和好。」

西三10：「並且穿上了新人；這新人照着創造他者的形象漸漸更新，以致有充足的知識，在此並沒有希利尼人和猶太人、受割禮的和未受割禮的、化外人、西古提人、為奴的、自主的，惟有基督是這一切，又在一切之內。」

3. 既用十字架除滅了仇恨，便藉這十字架，使兩下（猶太人和外邦人）在一個身體裏與神和好（弗二16）：

a. 這一個身體，召會（二23），就是前節（二15）的一個新人；在這一身體裏，猶太人和外邦人藉十字架與神和好了。

b. 我們信徒無論是猶太人或外邦人，不僅是「為着」基督的身體，也是「在基督的身體裏」，得以和好；這是何等的啓示！

c. 我們與神和好；我們是在基督的身體裏得救了。

4. 在我們得救以前，我們是在舊人亞當裏；當我們得救時，就從亞當裏出來，脫去舊人，穿上了新人基督（西三9-10，弗二15）。

二、「並且穿上了新人；這新人照着創造他者的形象漸漸更新，以致有充足的知識」——西三10：

1. 因着基督新人的構成成分，（11，27-28，）我們既是新人，就與基督是一；這是歌羅西書最基本、最重要的點。

2. 雖然我們穿上了基督，（加三27，）基督也在我們裏面，（西一27，）但這新人還沒有從我們裏面顯現出來。

3. 新人原是用我們屬舊造的人為其構成成分所創造的，（弗二15，）所以新人需要更新；這更新主要的發生在我們的心思裏，如歌羅西三章十節「以致有充足的知識」所指明的。

4. 新人是在我們靈裏創造的；然後這新人要照着基督的形象，在我們的心思裏漸漸更新，以致有充足的知識；基督就是神的彰顯（西一15，來一3）上。

5. 我們越過越認識主，（腓三8，10，）新人就越過越更新，主的形像就更多顯現出來，而產生一個新人。

三、歌羅西三章十一節指明希利尼人和猶太人、受割禮的和未受割禮的、化外人、西古提人、為奴的、自主的，都已經在十字架上；「在此並沒有」乃是屬害的話，表明一切都了結了；在新人裏沒有天然的人，在新人裏甚麼都沒有，「惟有基督是一切，又在一切之內」；我們若真看見這個光，我們的事奉和工作就會有何等的改變！

應用：在新人裏，沒有天然的人；甚麼都沒有了，只有基督是一切，又在一切之內。

林前十二12：「就如身體是一個，卻有許多肢體，而且身體上一切的肢體雖多，仍是一個身體，基督也是這樣。因為我們不拘是猶太人或希利尼人，是為奴的或自主的，都已經在一個身體，且都得以喝一位靈。」

四、關於基督的身體，林前十二章十二至十三節說：「就如身體是一個，卻有許多肢體，而且身體上一切的肢體雖多，仍是一個身體，基督也是這樣。因為我們不拘是猶太人或希利尼人，是為奴的或自主的，都已經在一個身體裏受浸，成了一個身體，且都得以喝一位靈」；

1. 這如同歌羅西三章十一節所說的：「我們現今都在聖靈裏受浸，成了一個身體，也就成了一個新人，成了基督。」

2. 藉着十字架，並藉着我們經過十字架，基督使祂所救贖的人與祂和好，並在祂自己裏面創造成一個新人。

3. 這新人，這身體，就是基督自己；在這個新人裏，沒有任何的不同；只有基督；基督是一切肢體，又在一切肢體之內。

五、惟有當我們清楚以上所有的點，我們纔能知道在召會中如何治理和事奉（當怎樣行）。

應用：當我們與一群弟兄們事奉，我們該作、所該關切的第一件事，不是事情要作好，而是為着他們，我需經過十字架，能毀壞著那靈，將基督分賜給人。

6/21週 讀經進度：羅八28-39

加一15：「然而那把我從母腹裏分別出來，又藉着祂的恩典呼召我的神，既然樂意將祂兒子啓示在我裏面，叫我把祂當作福音傳在外邦人中，我就即刻沒有與血肉之人商量。」

參 藉由保羅的榜樣，我們可以看出見治理召會的十個要點：我們要讓聖靈將這十點，寫在我們的心版上，使我們活在其中——參林後三3：

一、首先，在加拉太一章十六節，保羅說，他事奉神，乃是因為神樂意將祂兒子啓示在他裏面，叫他把祂當作福音傳在外邦人中；保羅傳揚神啓示在祂裏面那活的基督，不是知識道理（參徒二六16-19）。

二、其次，我們必須清楚看見基督是「我們的生命」；（西三4；）基督是我們的生命，意思是祂是身體的生命，新人的生命，不僅如此，基督是我們的生命，有力的指明我們要以祂為生命而憑祂活着，要在日常生活中活祂，以經歷歌羅西書所啓示那宇宙般延展的基督，使祂一切所是、所達到、所得着的，不再是客觀的，乃成為我們主觀的經歷。

三、第三，我們需要與保羅一同領悟，我們該活在基督裏；保羅說，「我：已經向律法死了，叫我可以向神活着。」並且我如今在肉身裏所活的生命，是我在神

兒子的信裏，與祂聯結所活的，祂是愛我，為我捨了自己——加二19-20。

四、我們必須看見我們這個人，和我們這個人原有的一切，都已經在十字架上被了結；保羅說，「我已經與基督同釘十字架；現在活着的，不再是我，乃是基督在我裏面活着。」——20節。

五、基督在我裏面活着——20節。

第六，保羅惟一的目標和我們獨一的目標，該是把基督分賜給人，使基督在人裏面加多；保羅在四章十九節說，「我為你門再受生產之苦，直等到基督成形在你們裏面。」

第七，我們不該盼望與我們一同服事的人有何改變，而只該盼望他們得着基督，被基督充滿，完全被基督得着；保羅在林前二章二節說，「我曾定了主意，在你們中間不知道別的，只知道耶穌基督，並這位釘十字架的。」

第八，我們必須清楚看見，我們事奉、工作、治理召會的結果，只該有一個，就是在召會裏產生出基督，叫每一個人裏面都有基督，每一個肢體裏面的基督都增長，使眾人都達到基督豐滿之身材的度量；（弗四13；）保羅在林後四章十二節說，「死是在我們身上發動，生命卻在你們身上發動。」

第九，保羅為以上這些點禱告；（羅一9，弗一16，西一9，帖前一2；）我們必須是個禱告的人。（西四2。）

第十，我們要像使徒保羅一樣，有活的信心，信神能「照着運行在我們裏面的大能，極其充盈的成就一切，超過我們所求所想的」，特別是在以上所列的點上——弗三20。

應用：我們獨一的目標，該是把基督分賜給人，使基督在人裏面加多。

6/22週 讀經進度：羅九15-16

弗三16：「願祂照着祂榮耀的豐富，藉着祂的靈，用大能使得你們得以加強到裏面的人裏，使基督藉着信，安家在你們心裏，叫你們在愛裏生根立基，使你們滿有力量，能和眾聖徒一同領略何為那闊、長、高、深。」

以弗所三章十六至二十一節啓示事奉之人該有的靈、態度、禱告和信心，為要作出新耶路撒冷並產生一個新人：

一、保羅的靈和態度——他所看見的、所充滿的、所說的、心上所掛着的——都是聯於這一個異象，就是神顯現於肉體，調和在人裏面，要用基督建造召會，要叫基督充滿召會；以弗所三章十六至二十一節最寶貴的點，還不在於保羅的禱告和信心，乃在於祂的靈和態度。

二、我們應當與基督合作，把基督作到人裏面，把基督當作材料建造到人裏面，使他們成為屬靈的殿，就是那位在萬有中充滿萬有者的彰顯和豐滿！這該成為我們的靈和態度。

三、保羅非常有負擔，他說，「我向父屈膝；保羅對基督着了迷，在以弗所三章，他不能不跪下來。」

四、無論是作長老的、作執事的、或是同工們，凡是事奉主的人，都得看見異象；看見啓示，並且到一個地步，完全着了迷，與保羅有同樣的靈、態度和裏面的心情。

五、保羅從四方面形容，我們需要父使我們得加強到裏面的人裏：

1. 信徒得加強的第一面，乃是「照着祂榮耀的豐富」；神彰顯出來就是榮耀——16節，參出四十三4，代下七3，結一28，十4。

a. 那居住在基督裏的，是神所是之豐富的彰顯，而所顯出來的榮耀乃是豐滿；（西二9，弗三19下；）這意思是神要彰顯出來。

b. 神的榮耀作到召會中，神就在召會中得着彰顯；因此，在召會中榮耀歸與神——20節。

c. 神顯出來的那個榮耀，進到信徒裏面，成為信徒得加強的能力，以致信徒能剛強起來，顯出神的榮耀。

2. 信徒得加強的第二面，乃是一藉着祂的靈」；神非藉着靈，就不能藉着人彰顯出來；父藉着內住的靈，從我們裏面加強我們，這靈從我們重生起，就與我們同在並在我們裏面。

3. 信徒得加強的第三面，乃是藉着神「用大能」；（16；）這大能就是一章十九至二十二節所說，使基督從死人中復活，叫祂在諸天界裏坐在神的右邊，又將萬有服在祂的腳下，並使祂向着召會作萬有之頭的大能；這大能運行在我們裏面；（三20；）神是用這樣的大能，為着召會加強我們。

4. 信徒得加強的第四面，乃是得加強「到裏面的人裏」；裏面的人是我們重生的靈，有神的生命為其生命；這含示我們需要藉着聖靈得加強到我們的靈裏。

應用：每天我們都需要得加強到裏面的人裏，就是我們要操練靈，使我們的靈成為我們全人最剛強的部分。

6/23週 讀經進度：羅十4-5

弗三19：「並認識基督那超越知識的愛，使你們被充滿，成為神一切的豐滿。然而神能照着運行在我們裏面的大能，極其充盈的成就一切，超過我們所求所想的；願在召會中，並在基督耶穌裏，榮耀歸與祂，直到世世代代，永永遠遠。阿們！」

六、結果乃是基督安家在我們心裏；以弗所三章十七節裏的「心」是個很重要的字，意思是基督在我們裏面能變成為感覺的，並且我們回應內住在我們裏面的基督；我們的心是感覺和情感的器官，基督就是住在我們的心裏：

1. 保羅永遠不會忘記需要把基督作到人裏面；他對基督在我們裏面加多這件事着至十二節，他甚至超越了宇宙。

2. 當基督在我們的感覺裏，在我們的心裏顯為實際時，我們就在祂的愛裏生根立基；保羅說，我們這時纔能和眾聖徒一同領略何為那闊、長、高、深；這四個字加起來，就是無限量的基督。

3. 這一切事的結果乃是我們認識基督那超越知識的愛，並且被充滿，成為神一切的豐滿；（19；）我們在召會中事奉的人，都該有這態度；我們所求所想的，必須是這一個：

4. 負責弟兄們必須清楚，他們是以甚麼作目標，是人數的增加，還是基督的加多？弟兄們該像保羅一樣，對於基督在神子民裏面加多這件事完全着迷。

5. 我們要看重這事到一個地步，除了為這事禱告之外，就不會禱告；這是事奉神之人該有的態度、靈和禱告。

保羅恐怕以弗所聖徒覺得十六至十九節的禱告太難了，所以他表明他的信心，接着在二十至二十一節立刻說，「然而神能照着運行在我們裏面的大能，極其充盈的成就一切，超過我們所求所想的；願在召會中，並在基督耶穌裏，榮耀歸與祂，直到世世代代，永永遠遠。阿們！」

1. 在召會中：榮耀歸與祂；「這句話豐滿的意思是，在新耶路撒冷；新耶路撒冷就是神榮耀的完全顯出；（啓二一10-11；）今天召會該是新耶路撒冷的雛型。」

2. 這該是我們事奉主的靈、態度、禱告和信心；如此，我們在召會中的事奉，將是何等大而榮耀的事奉；弟兄姊妹都要被充滿，成為神一切的豐滿——弗三19下，參加四19。

應用：保羅永遠不會忘記需要把基督作到人裏面；保羅對這件事著迷，而這就成為他的靈和態度，今天我們也該為把基督作到人裏面而著迷。

補充本六一六首 耶穌聚集我們在一起（第一節）

一、從前我們在罪中死了，這世界全然一團糟；

但神使我們一起復活，一起與基督升天，同坐寶座。

耶穌聚集我們在一起，請看看聖徒同心合意！

主愛使得我們都一致，達到基督豐滿身量的地步。

（副）